

大理日报

DALI RIBAO

2012年5月28日 星期一 第7311期 大理日报社出版(今日8版)

农历壬辰年四月初八 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com 新闻热线: 15087275888 15087275999 13577251771(短信接收) 网络媒体合作: 新浪云南 www.sinayn.com.cn

大理海东村镇银行
DALI HAI DONG COUNTY BANK

手机银行掌中握, 银行柜台随身带。大理海东村镇银行现推出安全可靠、兼容大、便捷、实惠、高额的手机银行, 具有快捷手机转账、特色收款、时尚购物方式等功能, 办理方便快捷。

融e通让您生活更轻松。个人网银可在线账户查询、转账汇款、自助缴费、网上支付、活互转; 企业网银具有账户管理、收付款管理、企业理财、票据中心、集团资金管理、商户管理、企业管理台、客户服务等功能。

详情致电: 0872-2188579
金融热线: 023-966866
地址: 大理经济开发区漾濞路176号(漾濞酒店)

王耀东到我州作信访形势讲座

本报讯(记者 张杨) 5月25日上午, 中央联席会议办公室副主任、国家信访局副局长王耀东应邀到我州就做好新形势下信访工作进行专题讲座。

讲座采用视频方式, 在大理州设主会场, 州委常委、州委政法委书记杜涛主持讲座; 州委常委、州委秘书长岳黎松, 州人大常委会副主任张如旺, 州政协副主席孙珍玲, 以及各相关单位副科以上干部和我州2012年青年干部培训班全体学员在主会场参加讲座。全省各州(市)、各县(市、区)设分会场, 16个州(市)共5400多位专、兼职信访工作干部参加讲座。

王耀东同志长期从事党建工作, 有丰富的基层领导工作经验和群众工作经验, 先后在《求是》、《党建研究》等中央主要刊物上发表多篇理论文章。讲座中, 王耀东围绕“怎样做好新形势下的信访工作”, 从当前我国的信访形势、非正常上访问题、网上信访发展的态势、今年信访工作的主要任务等四个方面进行了精彩讲授。

王耀东指出, 今年信访工作主要要做好五个方面的工作, 一是深入排查化解矛盾纠纷, 切实做到早发现、早化解; 二是着力抓好信访事项的及时就地解决, 切实做到问题不积累、矛盾不上交; 三是狠抓信访化解, 力求在党的十八大前见成效; 四是加强综合分析, 打好主动仗; 五是强化协调联动, 形成工作合力。

抗大旱 保民生 保稳定

我州多举措解决人畜饮水困难

本报讯(通讯员 陶云) 面对3年连旱, 州委、州政府高度重视, 按照“抗大旱、保民生、保稳定”的要求, 采取六项措施切实解决人畜饮水困难。

一是继续实行“五包一公示”责任制。全州111支新农村建设工作队、1997名新农村指导员积极投入到抗大旱保民生春耕工作中。二是祥云、宾川、弥渡、巍山、大理、洱源、剑川、永平8个州市的12件抗旱应急增蓄项目主体工程已相继完工并投入使用, 累计完成投资4257.04万元。三是千方百计抓好库塘、池窖增蓄工作。全州库塘共增蓄12926万立方米, 小水池、窖共增蓄255.6万立方米, 增强了群众生产自救能力。四是挖掘潜力加强地下水找水打井工作。我州争取到全省第四批抗旱救灾地下水找水深井指标16口, 分别安排在旱情较为严重的宾川、祥云等6个县市实施, 目前已全部完工并移交使用, 可解决3.5万人的饮水困难; 列入省第六批的32口井已经全部施工, 已竣工19口, 建成后可解决2.5万人的饮水困难。五是宾川、祥云、南涧、弥渡、巍山、永平6县筹集1200万元采购抗旱设备物资, 目前大部分设备已经投入使用。六是切实加大抗旱资金投入力度。州级在安排了12件抗旱应急增蓄项目配套730万元的基础上, 专项安排了1500万元作为各县市的抗旱应急资金。

截至5月14日, 全州已累计投入抗旱人数72.142万人, 投入抗旱资金24542.8万元, 抗旱浇灌面积878239亩, 临时解决54.275万人、36.6707万头大牲畜的饮水困难。

云南省第二届本土歌曲创作与演唱大赛落幕

本报讯(记者 张杨 通讯员 杨翠薇) 云南省第二届本土歌曲创作与演唱大赛经过4天的激烈角逐, 于5月25日晚在大理电视台举行颁奖晚会, 至此, 大赛圆满落幕。

本届大赛由省文联、省音乐家协会主办, 于5月22日至25日在大理学院举行, 共有16个州市20多个代表队近400人参加了比赛。大赛邀请了省内著名的歌唱家、作曲家及香港专业人员担任评委, 设演唱奖、创作奖、组织奖、指导老师奖四个大奖。演唱奖分别按专业组和业余组的

民族唱法、美声唱法、通俗唱法九个组别的120个奖项评审。对具有鲜明的时代感, 反映云南各民族美好生活追求, 歌颂云南的发展变化和社会主义新农村建设成果等原创的优秀曲目给予不同等级的创作奖。同时, 鉴于新人的崭露头角、新作的脱颖而出都蕴含着无数老师的悉心教导, 本届大赛还特别设置了优秀指导教师奖和优秀组织奖。

演唱比赛中, 来自全省的专业、业余选手经过激烈角逐, 最终产生了民族、美声、流行唱法的12名金奖、22名银、43

名铜奖; 比赛过程中, 有12件优秀词曲作品突出重围获创作奖, 其中金奖2件, 银、铜奖4件, 铜奖6件。颁奖晚会上分别对获奖选手、指导教师和组织单位进行了颁奖。据了解, 本届大赛极大地推动了本土音乐新人、新作的产生, 同时也为大理的文化交流搭建了很好的平台。

省文联主席郑明, 省音乐家协会主席陈勇, 州委常委、州委秘书长岳黎松, 以及大理学院、州文联、州教育局、州文化局等有关单位和部门领导出席颁奖晚会并为获奖选手和组织单位颁奖。

第七届爱心送考活动正式启动

本报讯(记者 张杨) 一年一度的高考即将来临, 众多学子又将奔赴考场, 为了让考生安全、快捷地抵达考点, 5月26日上午, 第七届爱心送考活动在五洲国际广场正式启动, 开始报名等工作。

今年爱心送考活动的主题是“幸福大理, 与爱同行”, 活动得到了市教育局、市公安局交警一大队等二十多家爱心单位的大力支持, 并为爱心师傅们提供多方面的服务。在前六年的爱心送考活动中, 很多素不相识的人, 累计为17640名考生送去关爱, 送考过程中, 涌现出了许多感人的故事。爱心师傅与爱心单位, 给大理市的广大考生营造了一个良好的乘车环境和充满爱心的温馨氛围。

出租车师傅张荣昌今年已经是第七年参加爱心送考了, 张师傅告诉记者, 高考这几天, 每天接送考生对他们来说只是尽了一份绵薄之力, 可对考生来说却很有意义。今年张师傅特意把妻子和儿子都带来参加启动仪式, 想让7岁的儿子也来感受一下这种氛围, 让爱心能够延续下去。张荣昌的妻子表示, 这几年来, 家人都很支持张荣昌的爱心送考行动, 希望能够尽自己能力, 奉献自己的爱心。

再过几天, 上千辆爱心送考车将载着对考生的拳拳爱心上路了。据了解, 活动正式启动后, 市民可以拨打热线电话2171777或2191777报名参与爱心送考活动, 并到大理人民广播电台领取爱心送考车标。



连日来, 驻滇空军某部在深化“讲政治、顾大局、守纪律”活动中, 以“四群”工作为抓手, 抽调党员、干部组成党员突击队, 大力支援祥云县旱情最严重的龙洞村十组的抗旱保苗工作。截至目前, 他们共为龙洞村送水480余吨、清理水窖2个。据龙洞村十组组长张玉介绍, 该组共有600多亩烟苗, 如不进行及时灌溉, 直接损失可达100多万元, 目前抗旱保苗工作仍在紧张进行中。

【通讯员 陈刚 记者 李娇雁 摄】

大理市引进国际环保污水处理系统

本报讯(记者 辛向东) 近年来, 大理市把村落污水收集处理作为洱海生态环境保护治理的重点工程, 引进日本环保人工复合土方专利技术, 分别采用土壤净化槽、一体化净化槽、碎石床人工湿地、塔式复合蚯蚓滤池等工艺, 进行村落污水收集系统项目建设。目前已经建成51座村落污水收集处理系统, 日处理生活污水总计4243立方米; 推广建设了8257座农户庭院式污水处理设施, 日处理生活污水量达到1850立方米。

新鲜的、好看的、有用的
今日3版导读

八旬老人坠落深井 宾川消防成功营救
……详见B1

云南晋宁系列杀人案告破
……详见B2

抗大旱 保民生

山乡流进“幸福水”

□ 白家伟

5月25日, 南涧县南涧镇团山村委大平地村, 村民皇忠财家的庭院里热闹非凡, 几个村民热议着村里抗旱保生产情况: 多亏了饮水工程帮了我们大忙, 这水就是流进我们山区群众心田的“幸福水”。

“村里还缺水吗, 田地播种完了吗?”

“不缺了! 现在天天有水, 我们还可以用来浇烤烟灌水窖呢, 秧田里也上了自来水。”皇忠财告诉笔者。

“哪儿引来的水啊?”笔者又问。

“以前我们村是缺水村, 邻近8个村民小组也是远近闻名的缺水村, 全村230户930余人和牲畜饮水长期受干旱缺水的困扰, 村里人吃水要到山下肩挑背驮, ‘吃水难’一直是乡亲们的一块‘心病’。自实施了饮水工程, 架通了自来水, 大平地村村民用水有了保障。”

近年来, 该村在当地党委政府的共同努力下, 通过整合抗旱资金、一事一议和群众自筹, 筹措资金88万元, 在3公里多的水源地修建取水设施, 新打机井1眼、配置抽水机1台、建盖机房一间, 并架设变压器、铺设输水管道2.4公里, 将自来水送到了农户家里。

村管水员常文国告诉记者: “现在的大平地村不仅家家户户用上了甘甜的‘幸福水’, 而且还实现了24小时畅通, 饮水难的问题得到了彻底解决。”



上登牌水泥
云南省名牌产品
云南省著名商标
通过ISO系列标准认证

销售热线: (0872)2481666 地址: 大理市上登工业区

大力打造高原特色生态农业 系列报道⑤

从小菜园到大产业

□ 本报记者 杨艳玲

在大理市、祥云县、弥渡县等地采访时记者看到, 一根根黄瓜细长均匀, 一叶叶扁豆肥硕饱满, 一棵棵大白菜鲜嫩挺拔, 令人垂涎。经过多年的努力, 我州的蔬菜产业实现了从小菜园到大产业的华丽转身, 部分蔬菜专业县市形成了“万人种蔬菜、千人搞营销、百人跑市场”的蔬菜产销大格局。

【农民增收】“2011年, 我全年复种蔬菜3.5亩, 总产蔬菜13.2吨, 总产值46182.5元, 扣除生产成本后, 我的纯收入是37432.5元, 靠种蔬菜, 我家在2009年盖起了480平方米的花园洋房。”弥渡县弥城镇新城村委会吴家村农户孙振兴掰着手指头给记者算着他种菜以来的收获。

孙振兴种植蔬菜已有30年, 2005年以

来, 他积极响应国家发展无公害蔬菜生产的号召, 严格执行国家农药、化肥安全施用准则, 按照弥渡县无公害蔬菜生产技术规程生产。每年弥渡县农产品质量安全检测中心多次抽查和定时监测他生产的蔬菜产品, 合格率均达100%。

【农业增效】蔬菜是全省种植业中具有竞争力的优势产业之一, 已成为种植业中的支柱产业, 在全州农业农村经济发展和农民收入中占有重要地位, 是我州主要出口农产品。2011年, 全州种植蔬菜48.5万亩, 认证无公害生产基地30万亩, 无公害产品12个, 地理标志产品1个。现有20个龙头企业, 年产值25.5亿元, 出口创汇8000多万美元。祥云县刘厂镇有“中国野生食用菌菌集散地”之称, 野生食用菌收购遍及全国, 年加工产能3.5万多吨, 产品远销欧美及东亚韩国、日本等国家

和地区, 年出口创汇2000多万美元。到“十二五”末, 全州可发展蔬菜70万亩, 培育27户龙头企业, 蔬菜总产量可提高到160万吨, 农业产值可提高到25亿元, 加工产值可提高到10亿元, 实现综合产值60亿元。

【政策扶持】2012至2015年, 我州每年将扶持蔬菜产业资金800万元。以“桥头堡”建设为契机, 以发展绿色无公害蔬菜、外销蔬菜、出口加工蔬菜为重点, 到“十二五”末扶持发展农超对接企业、出口外销龙头企业、加工龙头企业、配送龙头企业和农民专业合作社等农业龙头企业共27个, 其中国家级农业龙头企业1个、省级8个、州级18个; 扶持建设蔬菜科技支撑体系; 扶持建设蔬菜产品质量安全监管体系和可追溯体系; 扶持蔬菜企业和协会申报蔬菜质量安全标准认证、登记。带动蔬菜产业提质增效, 实现可持续发展。将

扶持蔬菜基地安装无公害绿色防控设施设备每年100万元; 扶持发展蔬菜加工、流通龙头企业每年400万元; 扶持蔬菜科技推广体系建设每年100万元; 扶持建设蔬菜质量安全监管体系每年200万元。

【专家点评】州园艺工作站副站长、推广研究员段杰珠: 淡季不淡, 是大理州蔬菜生产的主要特点。大理州无公害蔬菜产业以高原紫皮独头大蒜、四季胡萝卜、四季茼蒿、四季马铃薯、荷包豆、扁豆、白芸豆、鲜食蚕豆闻名中外, 以其在独特的自然气候条件下生产出的产品, 具有较高的营养品质, 受到世人的广泛关注。推广无公害蔬菜生产技术, 运用绿色防控技术防治蔬菜虫害, 利用大理州蔬菜产区冬无严寒、夏无酷暑的气候优势发展冬春早菜和夏秋淡季蔬菜, 是实现大理高原特色蔬菜产业跨越发展的基础。

大理日报 经管中心经营产品概览

大理日报社经营管理中心是报社开展经营及管理的主要部门。近年来, 在稳定正刊广告, 不断做强做大的前提下, 利用现有平台, 积极整合各种资源, 探索性的开展各种文化产业新业务, 先后拓展了大理日报手机报、居大理专刊、各种会展活动、书刊的编辑、出版、各种内刊的编排、专题等业务。

经营产品有:
一、正刊
二、《一手资讯》
三、《居大理》
四、《专栏资讯》
五、各种展会
六、书刊
七、专题
八、《大理日报手机报》
九、《企业内刊》

联系电话: 0872-2121525 地址: 大理市下关龙潭路20号